

习近平在中共中央政治局第三十二次集体学习时强调 坚定决心意志 埋头苦干实干 确保如期实现建军一百年奋斗目标

新华社北京7月31日电 八一建军节来临之际,中共中央政治局7月30日下午就坚持党对人民军队绝对领导、奋力实现建军一百年奋斗目标举行第三十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,实现建军一百年奋斗目标,是党中央和中央军委把握强国强军时代要求作出的重大决策,是关系国家安全和全局的重大任务,是国防和军队现代化新“三步走”十分紧要的一步。要坚定决心意志,增强紧迫感,埋头苦干实干,确保如期实现既定目标。

习近平首先代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺。

国防大学教授肖天亮同志就坚持党对人民军队绝对领导、奋力实现建军一百年奋斗目标作了讲解,并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,回顾党的百年奋斗历程,坚持党指挥枪、建设自己的人民军队,是在血与火的斗争中得出的重大结论。在革命、建设、改革各个历史时期,党领导人

民军队牢记初心使命,永葆性质宗旨,一路披荆斩棘,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了不朽功勋。坚持党对人民军队绝对领导,朝着党指引的方向奋勇前进,人民军队就能不断发展壮大,党和人民事业就有了坚强力量支撑。

习近平强调,强国必须强军,军强才能国安。党的十八大以来,党中央和中央军委就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署,引领全军开创了强军事业新局面。在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的历史进程中,必须把国防和军队建设摆在更加重要的位置,加快建设巩固国防和强大军队。

习近平指出,我军建设“十四五”规划对实现建军一百年奋斗目标作了战略部署。要强化规划权威性和执行力,搞好科学统筹,抓好重点任务,加快工作进度,保证工作质量,推动战略能力加速生成。要坚持以战领建,强化战建统筹,做好军事斗争准备,形成战、建、备一体推进的良好局面。

习近平强调,推进实现建军一百年奋斗目标,是关系我军建设全局的一场

深刻变革。要加强创新突破,转变发展理念、创新发展模式、增强发展动能,确保高质量发展。要推进高水平科技自立自强,加快关键核心技术攻关,加快战略性新兴产业、前沿性、颠覆性技术发展,发挥科技创新对我军建设战略支撑作用。要适应世界军事发展趋势和我军战略能力发展需求,坚持不抓把国防和军队改革向纵深推进。要抓住战略管理这个重点,推进军事管理革命,提高军事系统运行效能和国防资源使用效益。要加强战略谋划,创新思路举措,推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,加快壮大人才队伍。

习近平指出,实现建军一百年奋斗目标,是我军的责任,也是全党全国的责任。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防观念,贯彻改革要求,履行好国防建设领域应尽职责。要在经济社会发展布局中充分考虑军事布局需求,在重大基础设施建设中刚性落实国防要求,在战备训练重大工程建设等方面给予有力支持,在家属随军就业、军人子女入学、退役军人安置、优抚政策落实等方面积极排忧解难。

事关全局的探路示范 ——浙江高质量发展建设共同富裕示范区调研记

这里是红船起航地,是中国一百年来波澜壮阔走向富强的生动样本;这里是高质量发展建设共同富裕示范区,在第二个百年新征程上为全国推动共同富裕提供省域范例。

这里是浙江——有着约6500万人口、作为全国唯一所有设区市居民收入都超过全国平均水平的省份,浙江城、乡居民收入分别连续20年和36年居全国各省区第1位,城乡收入倍差为1.96,远低于全国。

治国之道,富民为始。

“促进全体人民共同富裕是一项长期任务,也是一项现实任务,必须摆在更加重要的位置,脚踏实地,久久为功,向着这个目标作出更加积极有为的努力。”习近平总书记强调指出。

支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区,是以习近平同志为核心的党中央治国理政作出的重大战略决策,是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践。

新起点,再起航。浙江如今全省上下总动员,抓落实、作部署、定方案、动起来,按照“每年有新突破、5年有大进展、15年基本建成”的目标压茬推进,为全国推动共同富裕探索、示范……

壮美画卷徐徐铺展 ——开启第二个百年奋斗目标的新征程上,促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置,浙江示范担负着新的历史使命

东南形胜,之江大地一派繁华。夏日余晖中,沃野里白鹭翻飞。嘉善县横港村村民马冬梅家门口架起几口大锅,周围坐满谈笑风生的客人。每年单凭经营美丽乡村农家乐,马冬梅就能拿到15万元左右的收入:“农村环境好,菜也好吃,很受城里人欢迎!”

常住人口45万人的湖州市织里镇,外来人口达35万人,过去曾因发生群体性事件有“织里无序”之名,如今因“治理有方”广为人知。“镇上光电动车就有14万辆,行驶和停放有条不紊,忙而不乱。”“平安大姐”志愿团创始人徐维丽举例说,如今镇里矛盾纠纷少多了,她本人很

少需要到社会矛盾纠纷调处化解中心忙活了。

夜幕降临,东阳市横店影视城广州街·香港街灯光璀璨,备受观众喜爱的现场演出“走进电影”拉开序幕,观众和演员一同融入电影。完成演出的特技演员陈光诚脱下被汗水浸湿的戏服,脸上露出笑容:“‘横漂’16年,从月工资600元涨到年收入20万元左右,这样的生活累并快乐着。”

美丽乡村、团结和谐、创新创业、勤劳打拼……

行走在浙江大地,富足温馨的画面处处可见,一幅城市繁荣、乡村兴旺的新时代“富春山居图”分外动人。义乌小商品城、海宁皮革城、柯桥轻纺城等专业市场;花园村、织里镇、安吉县……处处展现着创新发展、富民惠民的蓬勃之势。

就在一个多月前,《中共中央国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》文件发布,赋予浙江推动共同富裕示范探路的新使命。

追求共同富裕,是社会主义的本质要求,人民群众的共同期盼,也是中国共产党人的执着追求。(下转3版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加强党史军史和光荣传统教育, 确保官兵永远听党话、跟党走

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党史军史和光荣传统教育,确保官兵永远听党话、跟党走》。

文章强调,我军之所以能够战胜各种艰难困苦、不断从胜利走向胜利,最根本的就是坚定不移听党话、跟党走。党对军队的绝对领导是我军永远不能变的军魂,永远不能变的命根子。要加强党的创新理论武装,做好用新时代中国特色社会主义思想武装官兵工作,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要铭记光辉历史、传承红色基因,在新的起点上把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进,努力

为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为把人民军队建设成为世界一流军队而不懈奋斗。

文章指出,党对军队绝对领导的根本原则和制度,是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。任何时候任何情况下,我军都必须铸牢听党指挥这个强军之魂,坚持党对军队绝对领导的根本原则和人民军队的根本宗旨不动摇,贯彻执行党的理论和路线方针政策不动摇,始终忠于党、忠于社会主义、忠于祖国、忠于人民,做到一切行动听从党中央和中央军委指挥。

文章指出,在长期实践中,我军政治工作形成了一整套优良传统,主要包括:坚持党指挥枪的根本原则和制度,坚持

全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持实事求是的思想路线,坚持群众路线的根本作风,坚持用科学理论武装官兵,坚持围绕党和军队中心任务发挥服务保障作用,坚持公道正派选拔使用干部,坚持官兵一致、发扬民主,坚持实行严格的纪律,坚持艰苦奋斗、牺牲奉献的革命精神,坚持党员干部带头、以身作则,等等。这些优良传统是我军政治工作的根本原则和内容。我们一定要深刻认识我军政治工作的重要地位和重大作用,结合实际抓好党史学习教育,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,教育引导官兵牢记初心使命、传承红色基因、担当强军重任,把先辈们用鲜血和生命铸就的优良传统一代代传下去。

铭记光辉历史 续写强军新篇 ——中国共产党领导人民军队建设发展的回望与思考

百年党史波澜壮阔,强军征程一路向前。历史,是最好的教科书。

这是一支中国共产党亲手缔造的队伍。这是一支值得党和人民信赖的武装。人民军队一路走来,为党和人民建立了不朽功勋,是保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石,是维护地区和世界和平的强大力量。进入新时代,人民军队依据国家安全和发展战略要求,坚决履行党和人民赋予的使命任务,为巩固中国共产党领导和社会主义制度提供战略支撑,为捍卫国家主权、统一、领土完整提供战略支撑,为促进世界和平与发展提供战略支撑。

2021年7月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调:以史为鉴、开创未来,必须加快国防和军队现代化。

站在新的起点上,回望伟大征程,感悟历史启示,人民军队必将续写无愧于党和人民的光荣篇章。

党指挥枪,固本强基 ——党对军队的绝对领导是我军的军魂和命根子

1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。

南昌城头的枪声,像划破夜空的一道闪电,使中国人民在黑暗中看到了革命的希望,在逆境中看到了奋起的力量。南昌起义连同秋收起义、广州起义以及其他许多地区的武装起义,标志着

中国共产党独立领导革命战争、创建人民军队的开端,开启了中国革命新纪元。90多年历经硝烟战火,90多年一路披荆斩棘,人民军队在党的领导下,由小到大,由弱到强,不断从胜利走向胜利。坚持党指挥枪、建设自己的人民军队,是在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。

在江西省永新县三湾村,始建于清代的协盛和泰货店,是一座前店后作坊的小商铺,青瓦的屋面,木架的前檐。1927年9月29日夜,就在这间杂货铺里,毛泽东提出了改造旧军队、建设新型人民军队的一系列方法和措施。

整编部队、实行民主和支部建在连上,为党领导军队提供了政治上、组织上的保证,中国共产党对人民军队的绝对领导,由三湾改编奠定,成为人民军队的建军之本、强军之魂。(下转6版)

百年风华熔铸党指挥枪

本报记者 刘小兵

历史长河波澜壮阔,百年历程栉风沐雨。

1921年7月,开天辟地大事变,中国有了共产党。1927年8月,南昌城头炮声隆隆,人民军队诞生了。从此,党旗所指,军旗所向。在中国共产党的领导下,人民军队一路披荆斩棘,历经硝烟战火,克服一个又一个困难,战胜一个又一个强敌,夺取了土地革命战争、抗日战争、解放战争的伟大胜利,捍卫了祖国万里边疆和辽阔海空,有力服务和保障了国家改革发展稳定大局,为中国人民站起来、富起来、强起来建立了不朽的功勋。

回望人民军队94年走过的光辉历程,党在血与火的斗争中得出了颠扑不破的真理:人民军队忠于党,枪杆子永远听党指挥,这是我军从无到有、由小变大、自弱向强的根本保证和成功秘诀。

党对军队的绝对领导,是我军的军魂和命根子,永远不能变,永远不能丢。

强国必须强军,军强才能国安。站在“两个一百年”的历史交汇点上,党缔造和领导的人民军队,在习近平强军思想指引下,坚持走中国特色强军之路,朝着建设世界一流军队砥砺前行。

立军之本:党对军队的绝对领导

方向决定前途,道路决定命运。

前进道路上,人民军队必须牢牢坚持党对军队的绝对领导,把这一条当作人民军队永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子,任何时候任何情况下都以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志。这宛如一条红线贯穿人民军队从无到有、由弱到强的辉煌历程。

1927年大革命失败后,神州大地陷入一片白色恐怖,中国革命处于命悬一线的紧要关头。面对严酷斗争和血的教训,成立刚刚6年的中国共产党认识到,没有革命的武装就无法战胜武装的反革命,就无法夺取中国革命的胜利。当年的8月1日,南昌起义打响了武装反抗国民党反动派的第一枪,人民军队横空出世。毛泽东领导的秋收起义部队第一次打出了“共产党的旗子”——中国工农革命军的第一面军旗,底色为红,象征革命,五角星居中,寓意中国共产党的领导。自从军队血脉中注入了党的“先进基因”,官兵就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在一起。(下转6版)

奥运会赛程过半 中国体育代表团已获21枚金牌



7月31日,卢云秀在领奖台上。

新华社记者 黄宗治摄

7月31日,吕小军在颁奖仪式上展示金牌。

新华社记者 杨磊摄

本报讯(记者王东)7月31日,东京奥运会进入第8个比赛日。在当日的比赛中,中国选手卢云秀和吕小军分别获得女子帆板RS:X级和男子举重81公斤级的金牌。至此,中国体育代表团金牌数达到21枚。

东京奥运会女子帆板RS:X级经过4天12轮的比赛后,31日进行了第13轮(奖牌轮)的比赛。此前进行的预赛,卢云秀在开局成绩并不理想的情况下奋起直追,总排名跃居第一。在本轮比赛中,刚起航时卢云秀一度落到第五,但她稳步前进,逐渐冲到第一集团。进入第三段赛程,卢云秀凭借精准设计绕标路线,排名上升至第三。最后,凭借前12轮积累的优势,她以总分36分位列第一,为中国帆船帆板队获得一枚宝贵的金牌。

第3次参加奥运会的举重名将、伦敦奥运会冠军吕小军参加本届奥运会男子举重81公斤级的比赛。抓举比赛中,首要赛了165公斤的他最后一个出场,第一次试举失败后,第二次完成了这一重量。接着,他又成功举起170公斤的重量,创造了该项目的奥运会新纪录。挺举比赛中,他在第二把举起204公斤的重量,374公斤的总成绩让他稳获金牌。(更多报道见5版)

村里有钱,老百姓跟着享福

讲述人:江苏省常熟市支塘镇蒋巷村村民蒋德明

来来来,苏记者,我带你参观我住的房间。你看,空调、电视机,样样不缺。床头这开关一摁,护士就来了。这是独立卫生间,拧开水龙头,24小时热水哗啦啦。住在这里,吾心来(舒服得很)。

前几年,村里花四千万,建起这个护理院。我第一个报名入住。三个儿子不松口,可我一心想来,老伴不在了,院里老人多,闹腾。再说了,就在一个村里,儿孙来看我,一脚油门,几分钟就到了。

每天,护理院变着花样做好吃的。村里也隔三岔五往这里送时鲜水果。我去年中风后,腿脚不灵活,护士每天带我做康复训练,比儿孙还耐得烦。

现在,我腿脚方便了,就喜欢在附近走走。你看,这池塘里的睡莲,岸上的紫薇花,开得多好。

有时走着走着,我忍不住落泪。我们这里河湖湖汉多,耕地少,40年前,家家穷得答答响,经常连肚子吃不饱。村干部带领大家开河挖渠,建桥铺路,靠几百根扁担,硬是把一千多亩低洼地垫高了1米。有了耕地,光景才一天天好起来。现在,村里种有机水稻,每年收成超过100万斤呢。这哪能吃得完?!

前几天,村支书小蒋书记来护理院看我,说,今年上半年,来我村旅游看风景的有10万多人,村集体收入噌噌往上涨。

我听了,心里喜滋滋的。村里有钱,老百姓跟着享福。连我这住护理院的,村里每人每年还发给1万元呢。

(本报记者苏雁采访整理)

